

LA VOZ DE CIEZA

REVISTA SEMANAL

DE LITERATURA, ARTES, CIENCIAS, INFORMACION É INTERESES LOCALES

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Cieza, un mes 0'50 ptas.
Fuera, trimestre 2'00

DIRECTOR-PROPIETARIO

Lorenzo Llinares

REDACCION Y ADMON.

Mesones 14, donde se dirigirá toda la correspondencia.

CRÓNICA

La crisis.—Y en efecto, todo sucedió como estaba previamente anunciado; se aprobaron los presupuestos por el mismo gobierno y sus parciales, se cerraron las cortes, y el Sr. Cánovas presentó á la regente la dimision de todo el Gabinete; y aquí entra el punto difícil de la cuestion.

¿Qué viene ahora? Ahora viene el periodo de consultas, de cajon en tales casos. Martínez Campos, esa especie de salvador de las instituciones, ha sido llamado telegráficamente; se consultará á los presidentes de las cámaras, á los gefes de los partidos turnantes, etcétera etcétera, y luego veremos lo que sale: cada uno dice su cosa distinta. Pidal, que debe seguir Cánovas; Martínez Campos, dicen se inclina á un ministerio intermedio; otros muchos, dan como segura la entrada de los liberales en el gobierno...

Esperemos; que acaso antes que el presente número llegue á manos de nuestros lectores, tendremos ocasion de saber la solucion de la crisis, que tal vez reserve á todos grandes sorpresas.

El pasado y el porvenir.—Mientras los partidos monárquicos se agitan en las convulsiones de una especie de agonia lenta, y mas que disputarse el poder parece que mantienen un pugilato por ver de echar fuera esa pesada carga, como el que rehuye una empresa para la cual no tiene recursos, soluciones ni fuerzas; los partidos republicanos, en la gran asamblea na-

cional, realizan con gran mesura y alt sentido práctico, el acto transcendentalísimo de la fusion de todos, sobre amplias bases, para trabajar unidos por el triunfo de sus ideales.

Este elocuente ejemplo de cohesion en las filas republicanas, que contrasta notablemente con las rencillas y diferencias que minan los partidos monárquicos, obedece, no ya solo á una gran necesidad y á un alto deber de patriotismo, ante las contingencias políticas á que sin duda está abocado el país, sinó á una ley fatal é ineludible, que determina que la cohesion, la fuerza, la vitalidad sea patrimonio de los organismos nuevos; y la caducidad, la ruina y la descomposicion, de los organismos gastados y decrépidos.

Lo que nace á la vida, tiene alientos, empuje y sávia; lo que camina á la tumba, rueda sin poder detenerse, como piedra que se derrumba.

La monarquia es, en el orden del régimen político de los pueblos, el sol que se pone; la democracia es el sol que alborea: á la monarquia pertenece el pasado; el porvenir es de la república.

El mismo Cánovas, representante del partido mas reaccionario de la monarquia ha dicho en uno de sus brillantes discursos del Ateneo, que la república es el gobierno del mañana.

Los consumos.—Mientras por ahí fuera se preocupan de la crisis política, por aquí andamos, y con razon, preocupados con otra crisis de carácter económico, por motivo del impuesto de consumos, que aun